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Ata da 41ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-                                      1 

Graduação em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná. 2 

Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às quatorze horas, reuniu-se na Sala 3 

de Reuniões do Departamento de Economia o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 4 

Políticas Públicas, situado no Setor de Ciências Sociais Aplicadas da Universidade Federal do 5 

Paraná, Av. Prefeito Lothário Meissner, número seiscentos e trinta e dois, andar térreo. 6 

Estavam presentes os seguintes membros: Prof. Fabiano Abranches Silva Dalto (Coordenador 7 

e Presidente), Prof. Huáscar Fialho Pessali (Vice-Coordenador), Prof. Rafael Gomes Ditterich, 8 

Prof. Helvo Slomp Junior, Profª Noela Invernizzi, Prof. Walter Tadahiro Shima, Profª Carolina 9 

Bagattolli, Prof. José Ricardo Vargas de Faria, Prof. Nilson Maciel de Paula, Prof. Victor Manoel 10 

Pelaez Alvarez, Prof. Marcos Paulo Fuck e os representantes discentes Emerson Leonardo 11 

Schmidt Iaskio (Doutorado) e Mayara Vieira de Souza (Mestrado). O Senhor Presidente deu 12 

início à Reunião Ordinária. O Senhor Presidente deu início à seção de informes, onde foi 13 

relatado o seguinte: a) Lançamento dos livros do Prof. Huáscar Fialho Pessali e da doutoranda 14 

Adriana Moro Wieczorkievicz. b) Indefinição com relação ao PROAP. Deverão haver cortes, 15 

inclusive de bolsas já existentes. c) A Profª Carolina Bagattolli informou que o processo para 16 

implantação do curso de Especialização em Políticas Públicas está em andamento. d) O 17 

bolsista Anderson Emilio Saavedra Gutierrez, selecionado no PAEC-OEA-GCUB informou que 18 

desistiu de ingressar no Mestrado em 2016 devido à problemas familiares, existindo a 19 

possibilidade do mesmo ingressar em 2017. e) Foi informado pelo Prof. José Ricardo Vargas 20 

de Faria que o Convênio com a Universidad Central "Marta Abreu" De Las Villas está 21 

encaminhado. Foram solicitadas as seguintes inclusões de pauta: Solicitação de aprovação de 22 

projeto de estágio docência do mestrando Tiago Claudino Barbosa, sendo incluída no item 23 

treze da pauta. Solicitação de oferta de disciplina a ser ministrada pelo Prof. Helvo Slomp 24 

Junior, incluída como item vinte e um da pauta. Solicitação de readequação da sala dos 25 

professores externos, incluída como item vinte e dois da pauta. A solicitação de inclusão de 26 

pauta da Profª Iara Vigo de Lima, Relatório de Estudos Dirigidos do mestrando Erick Fifres 27 

Clemente, não pode ser atendida pois o relatório deve circular entre os membros para análise 28 

antes da reunião.Nada mais havendo para informar, o senhor Presidente deu inicio à pauta 29 

deliberativa. 1) A ata da 40ª Reunião Ordinária do Colegiado foi aprovada com uma abstenção. 30 

2) A solicitação de credenciamento da Profª Raquel Guimarães, cuja relatora foi a Profª 31 

Carolina Bagattolli, foi aprovada por unanimidade na linha de pesquisa EPENGG. 32 

Posteriormente será avaliado se a professora será colaboradora ou permanente. 3) A comissão 33 

que irá avaliar o pedido de revalidação de diploma, formada pelos professores Walter Tadahiro 34 

Shima, Huáscar Fialho Pessali e Nilson Maciel de Paula foi aprovada por unanimidade. 4) A 35 

proposta de projeto de pesquisa da mestranda Maiara Tauana Souza Nievola, intitulado 36 

“Democracia e Saúde: Características Institucionais e Controle Social em um Conselho 37 

Municipal de Saúde no Paraná, Brasil”, cujo relator foi o Prof. Rafael Gomes Ditterich, foi 38 

aprovada por unanimidade para ser analisada pelo Comitê de Ética em Pesquisa do Setor de 39 

Ciências da Saúde da UFPR. 5) A solicitação de convalidação de créditos do doutorando Samir 40 

Seródio Amim Rangel, relativa à disciplina “Pensamento Social Brasileiro”, cursada no 41 

Programa de Pós-Graduação em Sociologia da UFPR, foi aprovada por unanimidade, sendo 42 

concedidos 04 (quatro) créditos. A solicitação de convalidação de créditos da mestranda 43 

Thábata Cristy Zermiani, relativa à disciplina “Didática e Estratégias Pedagógicas para o 44 

Ensino Superior”, cursada no Programa de Pós-Graduação em Odontologia da UFPR, foi 45 

aprovada por unanimidade, sendo concedidos 02 (dois) créditos. 6) A solicitação de 46 

equivalência de créditos da mestranda Elizane Lunardon Pereira, relativa à disciplina “Tópicos 47 

Especiais em Relações Internacionais II”, cursada no Programa de Pós-Graduação em Ciência 48 
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Política da UFPR, foi aprovada por unanimidade, sendo concedidos 04 (quatro) créditos. 7) A 49 

solicitação da doutoranda Leticia Rodrigues da Silva para aproveitamento de créditos por 50 

publicação de artigo foi aprovada por unanimidade, sendo concedidos 04 (quatro) créditos. 8) A 51 

solicitação de alteração de orientador do mestrando André Pressendo Mendes foi aprovada por 52 

unanimidade, sendo que o atual orientador Prof. Victor Manoel Pelaez Alvarez foi alterado para 53 

o Prof. Walter Tadahiro Shima. A solicitação de alteração de orientador da doutoranda Janaína 54 

Naumann Nasser foi aprovada por unanimidade, sendo que o atual orientador Prof. Victor 55 

Manoel Pelaez Alvarez foi alterado para o Prof. Huáscar Fialho Pessali. 9) A solicitação de 56 

prorrogação de prazo de defesa do doutorando Willson Gerigk para o dia trinta e um de março 57 

de dois mil e dezesseis foi aprovado por unanimidade. A solicitação de prorrogação de prazo 58 

de defesa da mestranda Ágatha do Prado Acosta Chimenes foi aprovada ad referendum pela 59 

Coordenação, procedimento este referendado pelos membros do Colegiado presentes. 10) A 60 

solicitação de homologação da banca de defesa de tese do doutorando Willson Gerigk foi 61 

aprovada por unanimidade, condicionada a seu orientador indicar um membro suplente. A 62 

solicitação de homologação da banca de defesa de dissertação da mestranda Ágatha do Prado 63 

Acosta Chimenes foi retirada  de pauta. 11) As solicitações de homologação das bancas de 64 

qualificação das doutorandas Josélia Elvira Teixeira, Ana Carolina Vidigal e Pollyanna 65 

Rodrigues Gondin foram aprovadas por unanimidade. 12) As bancas de defesa de dissertação 66 

dos mestrandos Luciana Rocha Narciso, Filipe Jordão Monteiro, Kauê Barreiros Corrêa Pessoa 67 

Guimarães e a banca de defesa de tese da doutoranda Livia Maria dos Santos foram 68 

aprovadas ad referendum pela Coordenação, procedimento este referendado pelos membros 69 

do Colegiado presentes. 13) Os projetos de prática de docência dos mestrandos Mayara Vieira 70 

de Souza, Tiago Claudino Barbosa e da doutoranda Josemari Poerschke de Quevedo foram 71 

aprovados por unanimidade. 14) O relatório de prática de docência da doutoranda Josemari 72 

Poerschke de Quevedo foi aprovado por unanimidade. 15) As solicitações de homologação de 73 

orientadores dos alunos que ingressaram em 2016, Adriane Wollmann, Alexandre Fylipe 74 

Quegi, Almir Cléydison Joaquim da Silva, Fabiane Cristina Silva Mesquita, Giuliana Cardoso 75 

Teles, Greg Jordan Alves Silva, Jardel Barszcz, Lucas Henrique Gonçalves, Pedro Paulo Porto 76 

de Sampaio, Wellington Minoru Kihara, Diego de Oliveira Nogueira, Glaucia Julião Bernardo, 77 

Julia Heliodoro Souza Gitirana, Karlla Maria Martini, Maria Leticia Barbosa Xavier e Rossandra 78 

Oliveira Maciel de Bitencourt foram aprovadas por unanimidade. 16) A comissão de bolsas 79 

relatou que o critério utilizado para alocação das bolsas disponíveis foi a classificação no 80 

processo seletivo 2016, sendo contemplados os mestrandos Almir Cléydison Joaquim da Silva, 81 

Greg Jordan Alves Silva, Thalita Ferreira de Oliveira, Fabiane Cristina Silva Mesquita e a 82 

doutoranda Maria Leticia Barbosa Xavier. 17) Foi definido pelos membros presentes que os 83 

princípios e critérios de concessão e manutenção de bolsas serão discutidos na próxima 84 

reunião do colegiado. 18) Foi definido pelos membros presentes, com uma abstenção, que não 85 

haverá obrigatoriedade de doutorandos egressos cursarem a disciplina “Tópicos Especiais de 86 

Políticas Públicas: Projetos de Pesquisa”. 19) Foi definido e aprovado por unanimidade pelos 87 

membros presentes que o sistema online de matrículas esteja disponível para os alunos até 02 88 

(dois) meses antes do início previsto de cada disciplina, ficando indisponível após este prazo. 89 

20) A solicitação da mestranda Myrrena Inácio de acumulação de bolsa com atividade de 90 

professora substituta foi aprovada por unanimidade. 21) A disciplina “Tópicos Especiais de 91 

Políticas Públicas: Racionalidades e Micropolítica na Produção dos Modelos 92 

Tecnoassistenciais em Saúde”, a ser ministrada pelo Prof. Helvo Slomp Junior foi aprovada por 93 

unanimidade. 22) De acordo com a proposta da Profª Noela Invernizzi para readequação da 94 

sala dos professores externos, será verificada a possibilidade de ser comprado um computador 95 

e duas mesas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião às 96 
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dezessete horas, da qual, eu, Marcos Eduardo Dal´Lim Mestrinho, lavrei a presente Ata, que 97 

após lida e aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. Curitiba, 11 de março 98 

de 2016. 99 


